



## 15 ЛЕТ СЛУЖЕНИЯ ЛЮДЯМ

В декабре исполняется 15 лет Пенсионному фонду России.

3-я стр.



## НАРОДНОЕ ИСКУССТВО В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

В Орле состоялась региональная научно-практическая конференция "Актуальные проблемы изучения народно-художественной культуры региона. Декоративно-прикладное творчество".

4-я стр.



## ВСЕ ПРОГРАММЫ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая кабельное и спутниковое телевидение



# Важное звено укрепления государственности

9—10 декабря состоялось V итоговое заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе. В работе заседания участвовали члены Совета — губернаторы и председатели законодательных собраний субъектов РФ, входящих в ЦФО. Вел заседание председатель Совета, губернатор Орловской области Е.С. Стров. С докладом об итогах социально-экономического развития ЦФО выступил полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко.

Подводя общий итог прошедших пяти лет, — отметил Георгий Сергеевич, — можно уверенно сказать, что решение об образовании округов было стратегически своевременным. Было создано недостающее звено, необходимое для укрепления нашей государственности. Данное звено не является ни искусственным, ни бюрократическим, ни надзорно-полицейским, как этого опасались. За время существования федеральных округов взаимодействие регионов показало, что такой формат эффективен в деле межрегиональной экономической интеграции, формирования единого правового поля и информационного пространства, координации усилий федерального центра

и регионов в решении масштабных задач реформирования страны. Прошедшее пятилетие стало переломным в экономическом развитии России, в укреплении федерализма и позиций нашей страны во внешнем мире. Можно сказать, что вклад Центрального федерального округа в рост национальной экономики был определяющим.

За прошедшее пятилетие внутренний валовой продукт нашей страны стал прирастать самыми быстрыми темпами за последние 35 лет. ЦФО дает более одной трети ВВП. Устойчивый рост продемонстрировал валовой региональный продукт каждого из наших регионов. Объем промышленного производства в

округе вырос за период 2000—2004 годов в 2,4 раза. Прирост объема сельскохозяйственной продукции был более скромным и составил около 40%. Рост инвестиций стал устойчивой тенденцией, процесс инвестирования в основной капитал охватил так или иначе 90% действующих предприятий. Объем таких инвестиций по округу также вырос за это время в 2,3 раза. Рост налоговых поступлений ЦФО в бюджетную систему составил 1,8 раза. Динамика реальных денежных доходов населения из глубоко отрицательной стала устойчиво положительной. Среднедушевые доходы населения в округе выросли в 2,7 раза. Это дало возможность более чем в 2 раза увеличить оборот розничной торговли и объемы предоставляемых платных услуг населению.

Вместе с тем положение "локомотива" экономики обязывает нас на современном этапе бороться за устойчивость и качество дальнейшего экономического роста. Сегодня, к сожалению, мы все еще работаем в догоняющем

режиме. Лишь к 2007 году, даст бог, восстановим по объему ВВП уровень РСФСР 1990 года. Поэтому есть острая необходимость в реалистичной оценке ситуации и грамотном стратегическом планировании на ее основе наших дальнейших совместных действий.

В течение пяти лет ЦФО стабильно обеспечивает одну четвертую часть инвестиций в основной капитал и почти половину иностранных инвестиций от общероссийского объема. При этом две трети общего объема инвестиций в округе приходится на московский регион. Концентрация привлеченного иностранного капитала еще более интенсивная. Так, 60% предприятий с участием иностранного капитала расположены у нас в округе, из них 85% — в Москве.

Московский регион — это также 77% оборота розничной торговли в округе.

В 2004 году доходы консолидированного бюджета в целом по округу составили 30% консолидированного бюджета России. 70% средств бюд-

жетной системы округа — это средства Москвы и Московской области.

Все еще велика дифференциация по уровню экономического развития субъектов Федерации, входящих в наш округ. С 2000 года эта дифференциация немного снизилась. По такому наглядному показателю, как валовой региональный продукт на душу населения, разница между самым богатым и самым бедным нашими регионами составляет теперь не 10 раз, а 7—8. Разрыв по показателю бюджетных доходов на душу населения также постепенно сокращается и на 1 января 2005 года составлял 4,6 раза.

И, наконец, еще одна важная характеристика нашего развития — сохранение инерции сегодняшних темпов, мы к 2010 году ВВП не удвоим. Прогнозируемый прирост валового регионального продукта нашего округа составит к намеченному сроку 65—75%. Другими словами, лидирующим регионам и отраслям следует работать над ускорением и искать резервы роста.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОДПИСКА-2006

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на единственную в области ежедневную газету

## «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

на первое полугодие 2006 года. Новости, аналитика, острые проблемные материалы, телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное и спутниковое телевидение. Все это — "Орловская правда".

### СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

- во всех почтовых отделениях области — 288 рублей 96 копеек (доставка на дом);
- в киосках "Орелспечати", областной детской и медицинской библиотеках — 180 рублей (получение газеты по месту подписки).

**ВНИМАНИЕ! ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ г. МЦЕНСКА С 8 НОЯБРЯ ОТКРЫТА ПОДПИСКА В КИОСКАХ "ОРЛОВСКОЙ ПЕЧАТИ"**

**С ПОЛУЧЕНИЕМ ГАЗЕТЫ ПО МЕСТУ ПОДПИСКИ** (маг. "Сберегайка" — ул. Машиностроительная, 8, "Гастроном" — ул. Катюкова, 8, "Сберегайка" — ул. Тургенева, 110, дом быта — ул. Тургенева, 97-а, автовокзал — ул. Тургенева, 192-а, маг. "Космос" — 1-й микрорайон, 9; пос. Отрада — маг. "Хозтовары"). Стоимость абонемента на 6 месяцев — 180 рублей.



## ОФИЦИАЛЬНО

### Гранты и доплаты — сфере образования

Правительство Российской Федерации определилось со сроками выплаты большинства премий и грантов в рамках национального проекта по образованию. Первыми положительными сторонами проекта смогут оценить классные руководители в школах. Обещанные им ежемесячные доплаты в размере тысячи рублей центр начнет перечислять в бюджеты регионов с января 2006 года. Об этом сообщил на Всероссийском совещании работников органов управления образования директор департамента государственной политики в сфере образования Министерства образования и науки Игорь Реморенко.

Тысяча рублей будет начисляться педагогам из расчета на 14 человек в классе для сельских школ и не менее 25 — для городских. По словам Реморенко, доплата за классное руководство вводится дополнительно из федерального бюджета к действующим ранее региональным и муниципальным надбавкам. "Органам исполнительной власти на местах рекомендуется не снижать надбавки, существовавшие ранее", — сказал он.

Также Реморенко заявил, что три тысячи лучших российских школ, которые победят в национальном конкурсе, получат по миллиону рублей на развитие в июне 2006 года. Преимущество, по его словам, будет отдано тем общеобразовательным учреждениям, которые действительно являются инновационными, у кого есть перспективный и управляющий совет, компьютерный класс и выход в Интернет. Выделенный грант школа должна будет потратить на реализацию тех проектов развития, которые предлагались ею на конкурсе.

По сообщениям информгентств.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ОРЛОВСКИЙ КОМПОЗИТОР — ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПРЕМИИ

Известный орловский композитор Е.П. Дербенко, возглавляющий ансамбли "Орловский сувенир" и "Орловские гармоники", стал лауреатом премии "Душа России-2005" в номинации "Народная музыка". Вручение премии состоялось в Москве в концертном зале имени Чайковского.

В рамках награждения состоялся гала-концерт художественных коллективов России, руководителями которых являются лауреаты премии. Напомним, что премия была учреждена в 2002 году приказом Министерства культуры Российской Федерации в целях поощрения выдающихся творческих достижений и просветительской деятельности в сфере народного художественного творчества и любительского искусства. За 2002—2004 годы присуждено 30 премий руководителям народных художественных коллективов и носителям традиций народной культуры, творчество которых стало значительным явлением в культурной жизни государства, оказало существенное влияние на сохранение и пропаганду нематериального культурного наследия народов России.

В этом году из 188 кандидатов, представлявших 69 регионов Российской Федерации, художественно-экспертным советом было определено десять лауреатов.

### СРЕДСТВА ФОНДА ПРЕЗИДЕНТА — РОДИЛЬНОМУ ДОМУ

В целях государственной поддержки материнства и детства Президент России В.В. Путин 7 декабря подписал распоряжение № 593-рп о выделении из резервного фонда Президента РФ для Орловского родильного дома (расположен по адресу: Орёл, улица 2-я Посадская, 19) 2850 тысяч рублей на приобретение медицинского оборудования.

Министерство здравоохранения и социального развития поручено обеспечить контроль за целевым расходованием выделенных средств, о чём в Администрацию Президента РФ должен поступить соответствующий отчёт. Полномочному представителю главы государства в ЦФО Г.С. Полтавченко поручено обеспечить проверку исполнения распоряжения.

Наряду с орловским родильным домом денежные средства из резервного фонда Президента РФ поступят для родильных домов Абакана, Архангельска, Владикавказ, Владимира, Новозыбкова Брянской области, а также для роддомов Петропавловска-Камчатского, Рязани, Твери и ряда других городов. Всего на эти цели будет выделено 40,79 миллиона рублей.

### У АРБИТРАЖНОГО СУДА — НОВОЕ ЗДАНИЕ

16 декабря состоится торжественная презентация нового здания арбитражного суда Орловской области (расположено в Орле на улице М. Горького).

В числе приглашённых — губернатор области Е.С. Стров, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, мэр Орла В.И. Уваров, заместитель председателя Высшего арбитражного суда Российской Федерации В.Н. Исаичев, представители арбитражных судов Центрального федерального округа.

Состоится осмотр помещений здания, после чего планируется обсудить дальнейшие перспективы работы арбитражного суда Орловской области.

Информгентство "Орловской правды".

# Заседание президиума областного Совета народных депутатов

Главным вопросом заседания президиума областного Совета народных депутатов стало утверждение повестки для очередной 47-й сессии областного Совета, которую планируется провести 16 декабря текущего года. Депутатскому корпусу предстоит рассмотреть почти полтора десятка законопроектов. Максимальное внимание уделено прежде всего будущему областному бюджету и другим бюджетным законопроектам.

На заседании президиума Совета прошло детальное обсуждение областного бюджета 2006 года. Представив главный финансовый документ области, начальник финансового управления областной администрации В.Ф. Курганников отметил, что после

принятия в первом чтении законопроекта "Об областном бюджете на 2006 год" предложено 59 поправок от комитетов и депутатов областного Совета, областной и районных администраций, контрольно-счетной палаты. Большею частью они были учтены в

ходе подготовки проекта закона ко второму чтению. В соответствии с внесенными поправками будут увеличены дотации местным бюджетам, а также расходы по статьям "Социальная политика", "Образование", "Культура" и другие.

В продолжение разговора, начатого на проходившем в этот день заседании коллегии администрации области, председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин поручил двум профильным комитетам Совета (по промышленности и по бюджету) активизировать работу над законо-

дательной базой, которая необходима для реализации на Орловщине предложенных Президентом РФ приоритетных национальных проектов, в том числе и программы "Доступное жилье". Нельзя оставлять без внимания и развитие ипотеки. Все проблемы, которые касаются задач местного характера, должны быть решены неотлагательно. Прежде всего нужно продумать вопрос об упрощении процесса оформления разрешительных документов на строительство. К примеру, строительным фирмам приходится выплачивать немалые деньги за арен-

ду земли еще до начала самого строительства, поскольку на процесс согласования может уйти до полугода лет. За это время бывает необходимо пройти от 20 до 25 различных разрешительных инстанций, потратить немало средств, которые закладываются затем в стоимость строящихся квартир. Все эти непрофильные расходы ложатся впоследствии на плечи приобретателей нового жилья.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов.